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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 1ª AUDIÊNCIA PÚBLICA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, 

“CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 14 DE MARÇO DE 2024. 

 

Presidente  : Jô Oliveira 

Secretários : Anderson Almeida 

                           

Às 19h00, além dos Membros da Mesa acima mencionados, comparece a 

presente Sessão os Vereadores: Marinaldo Cardoso e Napoleão Maracajá. 

Deixa de comparecer a presente Sessão as Vereadoras: Doutora Carla e 

Fabiana Gomes. Em nome de Deus o Sr. Presidente declara aberta esta 

Audiência Pública para debater Políticas Públicas voltadas para as mulheres 

de Campina Grande, de autoria da Vereadora Jô Oliveira. São convidados 

para a Mesa dos Trabalhos: Cristiana Almeida, Rosimeire Lima Ventura, 

Juíza da Violência Doméstica e Familiar contra a mulher, Ivoneide Fonseca, 

Vice-Reitora da UEPB, Adenise Queiroz, Presidente do Instituto dos Cegos 

de Campina Grande, Jair Dantas Leite, Diretora Estadual da Unidade 

Popular, Shirlene dos Santos Brito, Idalina Santiago. Prosseguindo, a 

Vereadora Jô Oliveira, para justificativa da sua propositura, saúda a todos 

os presentes e inicia sua fala expressando a felicidade de participar do debate 

sobre o significado do 8 de março, uma data emblemática para as mulheres 
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negras envolvidas na construção do parlamento. Ela destaca a importância 

de ter uma audiência pública cheia, com presença de várias representantes 

de diversas lutas e setores, como trabalhadoras domésticas, profissionais de 

saúde, movimentos sociais, e o judiciário, ressaltando a relevância de discutir 

a violência doméstica e os direitos das mulheres. A Vereadora menciona a 

professora Idalina, uma figura crucial na sua formação feminista, que a 

incentivou a se candidatar, sublinhando a importância da luta diária das 

mulheres. Ela expressa gratidão pela presença de mulheres trans e travestis 

na mesa, destacando a violência que elas enfrentam, especialmente em 

Campina Grande. A fala também aborda a violência política de gênero, 

citando casos recentes de deputadas que sofreram tais agressões e 

lembrando o assassinato da vereadora Marielle Franco, um símbolo de 

silenciamento e violência política contra mulheres negras. Na segunda parte, 

ela reforça a ideia de construção coletiva para uma sociedade melhor, 

honrando a memória das que vieram antes e preparando o caminho para as 

futuras gerações. Agradece a todas que contribuem para essa luta, 

expressando o desejo de continuar firmes e unidas. Na terceira parte, a 

vereadora compartilha a preocupação de seus familiares sobre sua 

segurança na política, um campo reconhecidamente violento. Ela 

compreende essas preocupações, mas reafirma seu compromisso com a luta 

coletiva, destacando que, apesar dos sacrifícios e dificuldades, vale a pena 

continuar. Ela enfatiza que o apoio e a solidariedade das pessoas ao redor, 

presentes ou não no evento, são fundamentais para seguir adiante. Em 

seguida, Rosimeire Ventura Leite, saúda a todos os presentes e discursa 

sobre a importância da interação entre o poder judiciário, o poder legislativo 

e a população, especialmente em questões de violência doméstica contra a 

mulher. Ela agradece o convite e a presença de todos, destacando a 

relevância do evento para tratar deste tema crucial. Rosemeire reflete sobre 

os desafios diários enfrentados no Juizado, onde ela observa um aumento de 

casos envolvendo questões de saúde mental. Ela ressalta a necessidade de 
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uma abordagem multidisciplinar para resolver esses problemas, enfatizando 

que o Poder Judiciário, apesar de seu empenho, precisa de um ambiente 

acolhedor e de uma rede de apoio para proteger e dar voz às mulheres 

vítimas de violência. Ela reconhece os avanços do judiciário em criar um 

espaço mais acolhedor, mas admite que ainda há um longo caminho a ser 

percorrido. A juíza acredita firmemente que a educação é fundamental para 

o empoderamento, a autoestima e a autonomia das mulheres. Ela 

compartilha que foi a educação que lhe possibilitou ocupar seus atuais 

espaços de atuação e contribuição, tanto como magistrada quanto como 

professora. Rosemeire destaca a importância de educar as mulheres sobre 

seus direitos e cidadania, reforçando que elas têm apoio e uma rede de 

sustentação. Ela expressa alegria por participar do evento, pela diversidade 

presente e pela oportunidade de ouvir diferentes vozes, concluindo com um 

agradecimento e se colocando à disposição para colaborar. (TODOS OS 

PRONUNCIAMENTOS ENCONTRAM-SE NA ÍNTEGRA NO APANHADO 

TAQUIGRÁFICO, NO SAPL.CAMPINAGRANDE.PB.LEG.BR, EM 

GRAVAÇÕES NO CANAL CAMARACGOFICIAL, NO YOUTUBE E NO 

SITE WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Não havendo mais nada a tratar a 

Sr. Presidente agradece a presença de todos e encerra esta Audiência 

convidando para próxima Sessão Ordinária que ocorrerá em local e horário 

Regimentais. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, 

“Casa de Félix Araújo”, em 14 de março de 2024. 
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BBB/...                                                                


